
ПОСТ-РЕЛІЗ 

«Зовнішнє незалежне оцінювання-2013.  

Чого очікувати майбутнім абітурієнтам?» 

 

 

Директор Українського центру 

оцінювання якості освіти Ірина Зайцева на 

запрошення інформаційної агенції 

«Главком» взяла участь у прес-конференції, 

яка відбулася 17 січня 2013 року об 11.00. 

 

На початку прес-конференції Ірина 

Павлівна висловила думку, що назва прес-

конференції відображає певні хвилювання 

громадськості щодо проведення 

зовнішнього незалежного оцінювання у 

2013 році. «Я Вас запевняю, що жодних 

підстав для хвилювань немає. Міністерство 

освіти і науки, молоді та спорту України 

чітко зазначило, що жодних змін до 

нормативних документів з організації та проведення тестування у 2013 році 

внесено не буде», – зазначила пані Ірина. 

В інформаційному повідомленні директор Українського центру 

розповіла про особливості зовнішього незалежного оцінювання 2013 року. 

Тож, реєстраційні документи для проходження зовнішнього 

незалежного оцінювання в 2013 році абітурієнти зможуть подати до 

5 березня поточного року (дата відправлення визначається за поштовим 

штемпелем). До 19 березня абітурієнти, яких було зареєстровано, зможуть за 

потреби внести зміни до своїх реєстраційних даних. 

Ірина Павлівна звернула увагу на те, що можливість внесення змін буде 

лише у тих абітурієнтів, які зареєструвалися у межах встановленого терміну. 

У зв’язку з цим не варто відкладати реєстрацію на останні дні, адже таким 

чином, враховуючи необхідність певного часу для надсилання поштових 

відправлень, абітурієнти втрачають змогу, наприклад, змінити перелік 

навчальних предметів: «Жодних виключень не буде. Попри думку певних 

представників суспільства щодо можливості порушити терміни «реєстрації» 

задля кількох осіб, маю зазначити, що усі дії Українського центру 

оцінювання якості освіти відповідатимуть вимогам нормативних документів 

у сфері зовнішнього незалежного оцінювання. Тому закликаю абітурієнтів та 



їхніх батьків вже сьогодні потурбуватися, аби майбутній вступник вчасно 

подав реєстраційні документи». 

Також Іриною Павлівною було прокоментовано найбільш поширені 

запитання, які виникають у громадськості під час реєстрації для проходження 

ЗНО (перелік запитань та відповідні роз’яснення до них розміщено на сайті 

Українського центру оцінювання якості освіти). 

Директор Центру зазначила, що 

основна сесія зовнішнього незалежного 

оцінювання розпочнеться 3 червня (хімія) 

та завершиться 27 червня (світова 

література). Через збільшення переліку 

навчальних предметів, з яких проводиться 

ЗНО, та необхідність завершити тестування 

до початку вступної кампанії графік 

проведення основної сесії ЗНО є доволі 

напруженим: зовнішнє незалежне 

оцінювання з трьох предметів – іноземні 

мови (08.06), географія (15.06) та фізика 

(22.06) – буде проведено в суботу. Проте 

директори кількох регіональних центрів 

оцінювання якості освіти, як зауважила пані 

Ірина, розглядають проведення тестувань в 

суботу як позитив, оскільки легше організувати роботу пунктів тестування у 

вихідний день, абітурієнтам легше дістатися до пунктів тестування через 

відсутність перевантаження транспорту тощо. 

Ірина Павлівна також зауважила, що, попри світський характер освіти, 

абітурієнтам, які за релігійними переконаннями не можуть взяти участь у 

тестуванні в суботу, надано змогу зареєструватися для складання відповідних 

тестів під час додаткової сесії. 

Стосовно нововведень директор Українського центру зазначила, що 

кардинальних змін до процедур ЗНО у 2013 році не внесено: «Їх немає і, на 

мою думку, не повинно бути». Причиною такої своєрідної сталості є 

прагнення, щоб громадськість сприймала тестування як звичайну процедуру 

поряд із іспитами у школі або університеті. 

Як нововведення було вказано:  

- доповнення переліку навчальних предметів світовою літературою; 

- посилення контролю на пунктах тестування щодо недопущення 

порушення процедури проходження зовнішнього незалежного 

оцінювання (збільшення кількості мобільних груп); 



- отримання абітурієнтами, які виявили бажання складати тести 

однією з мов нацменшин, лише одного зошита цією мовою. Тестовий 

зошит українською мовою видаватися не буде. Директор 

прокоментувала таке рішення необхідністю економії бюджетних 

коштів та формуванням соціально свідомої позиції. «У нас 

траплялися випадки, коли абітурієнт переклад одного тесту 

замовляв, наприклад, кримськотатарською мовою, другого – 

угорського, третього – польською. На запитання «Навіщо?» він 

відповідав, що хоче перевірити рівень своїх знань з цих мов. Тепер 

абітурієнтам доведеться віднайти інші шляхи перевірки таких знань, 

оскільки переклад тестів – досить недешева процедура, яка до того ж 

відбувається із суворим дотриманням вимог конфіденційності. 

Навіть задля одного абітурієнта, який бажає складати тест однією з 

мов перекладу, необхідно перекласти усі тестові матеріали з певного 

навчального предмета, що є «дорогим задоволенням» для держави, 

хоча для абітурієнтів тестування проводиться на безоплатній 

основі»; 

- внесення змін до системи оцінювання власного висловлення; 

- зменшення кількості завдань в тестах з історії України та всесвітньої 

історії (з 60 до 55), а відповідно й часу на їх виконання буде 

відведено менше (135 хвилин замість 150); 

- зменшення кількості завдань з фізики (з 36 до 34), при цьому час на 

виконання тесту залишиться тим самим (180 хвилин). 

Такі зміни пані Ірина пояснила потребою удосконалення змістової 

частини тестів. Зокрема, зменшено кількість завдань з вибором однієї 

правильної відповіді, натомість збільшено кількість завдань відкритої форми 

з короткою відповіддю. Таким чином, зменшено кількість завдань, де 

можливе вгадування відповідей, шляхом розвантаження цієї частини тесту 

від завдань, що потребують громіздких обчислень. Підвищено значущість 

частини тесту, в якій абітурієнти розв’язують задачі та самостійно вписують 

числову відповідь.  

Директор Центру зауважила, що у цьому випадку заперечує вживання 

вислову «Якщо менше – то гірше» або потрактування скорочення кількості 

завдань в тестах нестачею завдань у банку тестових завдань, оскільки фахівці 

Українського центру прагнуть оптимізувати змістову частину тестів. Банк 

тестових завдань постійно поповнюється й на сьогодні налічує більше 28 

тисяч тестових завдань. Ірина Павлівна запевнила, що цього цілком 

достатньо для укладення тестів.  



Також Ірина Зайцева у ході прес-конференції відповіла на запитання 

журналістів про таке: 

 Чи буде збільшено кількість металошукачів на пунктах тестування? 

Так, кількість металошукачів суттєво збільшиться. Також до контролю 

за дотриманням процедури тестування у кожній області буде створено 

мобільні групи, до складу яких включатимуться співробітники 

правоохоронних органів. 

 Якою є ситуація з літературою для підготовки до ЗНО-2013? Якими 

посібниками можна користуватися? 

Радимо майбутнім вступникам під час підготовки до зовнішнього 

незалежного оцінювання використовувати навчально-методичну літературу, 

зазначену в Переліку навчальних програм, підручників і навчально-

методичних посібників, рекомендованих Міністерством освіти і науки, 

молоді та спорту України, який щорічно оприлюднюється 

МОНмолодьспортом до початку навчального року. Досить ефективним 

видом підготовки буде ретельне ознайомлення зі Звітами про проведення 

зовнішнього незалежного оцінювання, розміщеними на нашому сайті. В цих 

офіційних документах розміщено тести з навчальних предметів, надано 

правильні відповіді на тестові завдання та подано детальний аналіз кожного 

тесту. На мій погляд, це дуже цінні інформація, яка може бути використана 

під час підготовки до тестування. 

На сьогодні Українським центром оцінювання якості освіти надано 

схвальні рецензії лише 12 посібникам для підготовки до ЗНО-2013. Зараз ми 

вивчаємо ситуацію щодо решти навчально-методичної літератури для 

підготовки до зовнішнього незалежного оцінювання 2013 року. 

 Які Сертифікати ЗНО дійсні у цьому році? Чому не скорочується 

термін їхньої дії, адже знання забуваються. Невже Сертифікатом можна 

буде скористатися через десять років після складання ЗНО? 

Термін дії Сертифікатів ЗНО встановлюється Умовами прийому до 

вищих навчальних закладів, затверджених Міністерством освіти і науки, 

молоді та спорту на поточний рік. У 2013 році дійсні сертифікати ЗНО за 

2008, 2009, 2010, 2011, 2012 та 2013 роки, відповідно вони можуть 

використовуватися абітурієнтами під час вступу до ВНЗ. Ми 

продовжуватимемо, як і цього року, подавати пропозиції щодо скорочення 

терміну дії Сертифікатів хоча б до трьох років. 

 Чи опрацьовувалося на рівні Українського центру питання узаконення 

зовнішнього незалежного оцінювання? 

Так, ми брали участь в опрацюванні різних проектів Закону України з 

цього питання. Попри численні варіації для нас зрозумілим є одне – зовнішнє 



незалежне оцінювання необхідно закріпити на законодавчому рівні, щоб 

уникнути спроб його відмінити, а також, можливо, покращити стан його 

фінансування. 

 Якою на сьогодні є ситуація із фінансуванням зовнішнього 

незалежного оцінювання в 2013 році? 

У 2013 році, зважаючи на правило фінансувати установи на рівні 

минулого року, фінансування залишилося на рівні 2010 (!) року, коли 

абітурієнтів було близько 258 тисяч. Ситуація склалася таким чином, що у 

2011 році розмір видатків на зовнішнє незалежне оцінювання було закладено 

зі значним недофінансуванням у зв’язку зі збільшенням кількості абітурієнтів 

майже на 70 тисяч. А у 2013 році знову за орієнтир взято початкову суму 

2011 року, яка за розміром корелює з фінансуванням 2010 року. Завдяки 

Верховній Раді минулого скликання, це питання було вирішено. 

На сьогодні я дуже дякую за готовність допомогти і сподіваюся на 

підтримку Народного депутата України, Голови комітету Верховної Ради 

України з питань науки і освіти Лілії Михайлівни Гриневич щодо вирішення 

питань достатнього фінансування проведення зовнішнього незалежного 

оцінювання. 

Також я вдячна за підтримку голів комітетів Верховної Ради України та 

парламентських фракцій за небайдужість до вирішення питань з 

фінансуванням тестування в 2013 році. 

 Якою на сьогодні є кількість зареєстрованих для участі в ЗНО? 

Оброблення реєстраційних заяв лише нещодавно розпочалося у зв’язку з 

необхідністю надсилати документи поштою. Більшість з них ще просто не 

потрапили до регіональних центрів. 

Проміжну статистику щодо реєстрації зможемо навести на початку 

лютого. Всього ж ми очікуємо близько 311,5 тисяч абітурієнтів. 

 

Наприкінці зустрічі Ірина Павлівна подякувала представникам засобів 

масової інформації за допомогу у висвітлені актуальних питань у сфері 

зовнішнього незалежного оцінювання та висловила сподівання на подальшу 

плідну співпрацю. 

 

 

 

Висловлюємо щиру вдячність фотоінформаційному агентству 

«ФОТОЛЕНТА» за надані для підготовки пост-релізу фотографії 


